

# 网络名人“边民”涉三宗罪被批捕

## 曾是“躲猫猫”案调查主力

继秦火火等网络名人之后,作为在昆明“躲猫猫”、“小学生卖淫案”等事件中表现活跃的网络意见领袖董如彬(网名“边民”),因涉嫌虚报注册资本、非法经营、寻衅滋事3项罪名,于前天被批准逮捕。

在最高法、最高检出台“关于办理利用信息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题”的司法解释后,公安打击传谣言等专项行动正深入推进。



网络名人“边民”董如彬(资料图片)

### 复杂经历 借热点事件变网络名人

今年8月底,昆明警方根据涉案人员的主动揭发,获取云南边民文化传播有限公司股东涉嫌虚报注册资本的犯罪线索。警方侦查发现,股东边民虚报注册资本100万元,欺骗工商部门注册登记。9月10日,边民因涉嫌虚报注册资本被刑拘。

调查发现,2011年以来,边民利用其“网络名人”身份,捏造虚假信息在网上有偿发布、恶意炒作,造成

网络公共秩序严重混乱,涉嫌非法经营、寻衅滋事犯罪,遂成立专案组立案调查。

边民真名董如彬,51岁,西双版纳人。2007年,他开始担任云南房网运营总监,正式进入“媒体行业”。2011年,边民与人创办了传播公司。边民在多个论坛发表多篇帖文,逐渐引起网民关注。在2009年以来的一系列热点敏感事件中高调发声,

他表现活跃,曾被云南媒体评为“省十大网络牛人”。

四年前发生在昆明的“躲猫猫”事件,“边民”成为网络知名人物。2009年2月20日,云南省委宣传部组建“躲猫猫”事件网民调查委员会参与调查,“边民”正是委员会副主任兼发言人。事件最终以看守所警方、检方渎职人员被判刑、撤职而告终。

### 低头认错 承认越红线向网民致歉

据专案组民警介绍,边民开始也认为自己在网上炒作,以及收钱的事都没错。但在向民警讲述了一遍后,边民也意识到自己确实错了,“越想越觉得有问题”。

在看过两高的司法解释后,边

民认为,司法解释是规范网络行为的红线。边民说,在网络社会也要有底线,希望网络名人或网友,发表言论应该谨慎,要“具备一定的社会责任感和社会良心”。对于自己的炒作行为,边民承认自己“越线”,对别人造

成了不良影响。

最终,边民向警方坦陈,“对这些不实、错误言论会产生的后果没有考虑太多,对阅读这些言论的粉丝和读者带来的负面影响,我也说声对不起”。  
据京华时报

### 巧手父亲精心为女儿编发辫多样式令女网友汗颜

“你见过这样复杂的发辫吗?这是一位有爱的爸爸为女儿精心梳理的!”近日,一位爸爸为女儿编发辫的组照红遍网络。

“因为妻子很早就离开了他们,爸爸为了打扮自己心爱的女儿,刻苦学习为女儿编发辫。”9日,网友“蛋花网”发布的一组图片走红网络,图片中展示了一位小女孩的各种发辫造型(见下图),其中多种样式的复杂让不少女网友都汗颜,据“蛋花网”称,这居然出自一位父亲的巧手。  
据武汉晨报



## 烟台大学餐厅保洁员每天吃学生剩饭剩菜 学生表示非常惭愧

10月16日是世界粮食日。午餐时间,烟台大学第七餐厅四楼,62岁的保洁员吴明华和另外六名保洁员正在吃学生们的剩饭,这个习惯他们已经坚持近5个月,目的是为了提醒学生们节约粮食。

### 收拾碗筷时收集学生剩饭

16日,烟台大学的餐厅里虽然张贴着“一粥一饭当思来之不易”的标语,但餐厅里仍然有只动过一口就被丢弃的米饭和馒头。

62岁的保洁员吴明华推着小推车穿梭在吃饭的学生中间,收拾餐具,看到学生们剩下的馒头和米饭,他实在不忍心丢弃,就装到塑料袋里,作为自己和另外6名保洁员的午餐和晚餐。

看到吃剩下的菜,他们就集中在餐厅一个固定的桌子上,学生吃完饭后,他们就聚集在这里就餐。女保洁员丁香说,这个楼层共7名保洁员,4名男的收拾碗碟3名女子洗碗,他们都吃过学生的剩饭。

### 因为吃剩饭和家人起争执

丁香的女儿在学校读大三,一次无意中发现丁香吃剩饭,坚决不让她吃,但丁香一再说剩饭剩菜不脏,扔了可惜,最终女儿没有拗过她。

老罗的儿子在餐厅开了个窗口,发现父亲吃剩饭后,和父亲大吵一架,称自家的窗口什么都能做,吃剩饭不卫生也丢人。虽然儿子每次都给他端上热菜,但他仍然不舍得扔掉那些几乎没动过的剩饭剩菜。

### 不剩饭的学生会得到夸奖

62岁的保洁员吴明华是一名退休教师,每月领着退休金又打工赚钱。吴明华说,他并不觉得吃学生



把学生们的剩饭收集到一起,就是一顿丰盛的“大餐”。

们的剩饭丢人,也不嫌弃剩饭脏,学生就像自己的孩子,在家吃孩子的剩饭不嫌弃,在学校吃学生的剩饭也不嫌弃。

“我们那一代是节约型的,他们这一代是消费型的。”说起浪费食物的现象,吴明华颇有几分无奈。做了20多年班主任的他改不了爱教育人的习惯,常提醒同学们要爱惜粮食。

老罗曾看到一名同学用保鲜盒把吃不完的饭菜打包下顿再吃,他马上对这名学生竖起两个大拇指用四川家乡话夸奖:“你这个孩子顶呱呱。”他说,一粒粮食就是一滴汗,每人每天节约一粒粮食,人多了,时间长了,节省的就多了。

### 学生:浪费粮食心中有愧

烟大数学学院的何文豪听到保洁员捡剩饭吃,感到非常吃惊。他表示,自己有时候吃饭也会剩下,现在感觉心中有愧。外国语学院研一的王维杰说,想到家中81岁的爷爷常吃自己的剩饭,她感觉这些做保洁

的大爷大妈们和爷爷一样亲切可敬。

王维杰说,餐厅可以把饭分成不同分量让学生选择,或者推出半份菜,这样可以避免不必要的浪费。

### 餐厅经理:行为让人尊敬

烟大第七餐厅经理刘先生告诉记者,老人们每天都有伙食费,并非因为没钱养活自己或者因为饿了才捡剩饭吃,他们只是不忍心看这么些好东西白白浪费掉。在他们的观念里浪费食物等同犯罪,所以他们不是“可怜”而是可敬。

刘经理表示将再增加餐厅内的节约标语,并在冬天给老人备上加热食物的电锅炉。刘经理说,只有学生多多光盘,老人们才能少遭罪。

66岁的保洁员张明说,现在的孩子们生活水平和知识水平都够了,但一些优良传统却丢了,希望大家多点节约,少点浪费。

据齐鲁晚报

### 大雁塔门票遭投诉未降反升 陕西物价局回应:系误传价格尚未审批

日前,有媒体报道“西安市大雁塔保管所取消大雁塔淡旺季门票,实行统一门票价格每人每次40元”。大雁塔门票价格未降反升?这在网上引起了不小的争议。昨日,陕西省物价局官网发布声明表示:“网传西安大雁塔门票价格调整到40元/人·次是大雁塔保管所申请价格,目前省物价局尚未审批。”

据了解,此前,大雁塔登塔的门票价格不同,淡季20元,旺季为30元。一些游客反映这样不合理。16日上午,陕西省物价局官方微博发布消息称:“物价局函复西安市大雁塔保管所,同意取消大雁塔淡旺季门票,实行统一门票价格,具体标准为40元/人·次。”

对于这种价格调整,众网民吐槽,投诉反使门票价格升高了?有网民表示:“十一去西安,几乎每个景点都分淡季票和旺季票。坑爹啊!”还有网民无奈地说:“早知道不去投诉了!”

昨日18时13分,陕西省物价局官网发布声明称:“网传西安大雁塔门票价格调整到40元/人·次是大雁塔保管所申请价格,目前省物价局尚未审批。”

据陕西省物价局工作人员透露:“16日,陕西物价局官方微博发布‘大雁塔门票调整为40元’的信息实为工作人员失误。”据人民网

### 宜宾一对80后夫妻公园依偎死亡 疑因不堪巨额债务自杀

10月15日下午,宜宾城区白塔山公园发现一男一女两具尸体,经辨认,死者疑为临港白沙街道白塔社区居民、白塔山首富、宜宾“80后”富豪陆某、周某夫妇。周某夫妇在宜宾从事建筑设备租赁业务,资产最多时超过千万元,疑因不堪2000万元债务自杀。当地警方已介入调查,死者身份有待通过DNA确定。

据白塔社区佛缘新区居民杨小东(化名)回忆,其实陆某夫妇失踪此前已有征兆。9月22日,也就是陆某夫妇失踪的前一天,两人带着两个年幼的儿子逛超市,买了大量儿童食品和玩具。此后,夫妻俩将周某父母的保险金一次性全部缴清,并还清了拖延一年多为小儿上户口所必须缴清的相关费用。

据了解,26岁的周某是当地土生土长的女孩,其29岁的丈夫陆某则来自宜宾县,两人都是“80后”。据陆某的堂兄陆生军介绍,陆某夫妇育有两个儿子,大的9岁,小的还不到两岁。

杨小东告诉记者,陆某的父亲一直在宜宾从事建筑设备租赁。从父亲手里接手企业后,陆某夫妇开始扩大生意规模。他们在宜宾多个区县的建筑工地都有业务,“两口子虽然年轻,却是名副其实的‘白塔山首富’。”陆生军则称,陆某夫妇资产最多时超过1000万元,拥有包括奥迪A4、丰田CRV等在内的四部汽车。

陆生军向记者证实,目前陆某夫妇的欠款总额近2000万元。杨小东说,陆某夫妻除在银行有大量贷款外,还有数百万的民间借款。

据成都商报